



推动卫生健康行业信息化建设 筑牢网络信息安全“防火墙”

本报济宁4月19日讯 (记者 李锡巍 通讯员 孔晓) 近日,济宁市卫生健康信息化重点工作推进会议召开,重点对全市惠民便民服务平台对接、电子健康卡普及应用、全市卫生健康系统网络安全等工作进行安排部署。

会议强调,要建立信息安全预警机制,加快建设济宁市全民健康信息安全态势监管与服务平台,围绕济宁市卫生健康信息系统,打造集中管理

统一指挥调度的安全管理中心。各单位要严格执行信息安全和健康医疗数据保密规定,落实等级保护制度测评工作,加强关键信息基础设施、数据应用服务的信息防护。要通过高频次攻防演练,提高安全预警与应急响应能力,对排查出的网络安全隐患和安全风险点,逐一列出清单、建立台账,明确领导责任、整改措施、完成时限。

近年来,全市卫生健康系统强力推进了具

有“济宁特色”的全民健康信息化建设模式,初步建成了国家要求的“46312”全民健康信息化基础及应用平台。此外,市卫生健康委高度重视网络安全工作,形成了“主要领导亲自抓,分管领导具体抓,相关科室抓落实、专人联络促反馈”的工作模式。同时采取政府购买服务的方式,成立专门的网络运维团队,对市卫生健康委本级系统进行管理、升级和维护。

加强村卫生室建设 提升基层健康服务能力

本报济宁4月19日讯 (记者 李锡巍 通讯员 赵洪波 杜岐杭) 19日,根据基层健康服务能力提升三年攻坚计划工作安排部署,汶上县刘楼镇辛海村新建村卫生室顺利破土动工。村卫生室作为基础医疗保健、传染病防治和公共卫生服务管理为网底,在疫情防控、公卫服务和群众健康素养促进教育中起到至关重要的作用,是保障人民群众身体健康的重要

基石。辛海村是刘楼镇辖区内最偏远的行政村,群众骑行到卫生院就医非常不便。辛海村卫生室服务于周边近6000名常住居民,由于原硬件设施老旧,已无法满足当地群众日益增长的民生医疗需求。今年以来,在汶上县委县政府和县卫生健康局的正确领导下,刘楼卫生院围绕建设标准化中心村卫生室和提升基层卫生服务能力重点工作,结合县财政给予的专项资金扶持,不断优

化辖区村卫生室布局 and 卫生环境,配足医疗设备,满足居民基本医疗和基本公共卫生服务需求。

通过制定培训计划,定期组织乡村医生进行业务培训,着重提升乡村医生自身业务水平和服务能力。同时以解决群众就医不便为重点,通过不定期邀请市级专家和在卫生院选派临床医生到村卫生室坐诊的方式,尽全力解决群众健康医疗需求,全面提升群众就医获得感。